

4-5 декабря 2025 | Нью-Дели, Индия





АРХИТЕКТУРА ПРОГРАММЫ РОССИЙСКО-ИНДИЙСКОГО ФОРУМА

4-5 декабря 2025 года, Нью-Дели, Индия, конгресс-центр «Бхарат Мандапам»

По состоянию на 25.11.2025

4 декабря 2025 года

13:00–14:15 Аккредитация, сбор участников, приветственный кофе-брейк

14:30-15:00 Торжественное открытие Форума

Audi-2

15:00-17:30

Audi-2

Стратегическая сессия «Продавай в России: новые горизонты для индийского бизнеса»

Российско-индийские отношения успешно развиваются в русле особо привилегированного стратегического партнерства. Такой характер двустороннего сотрудничества был достигнут благодаря интенсивному постоянному политическому диалогу между лидерами двух государств, выстраиванию практического взаимодействия на обоюдовыгодной и долгосрочной основе. Ключевыми задачами остаются диверсификация товарооборота и формирование сбалансированной структуры двусторонней торговли, осуществление масштабных инфраструктурных и инвестиционных проектов, развитие системы двусторонних расчетов путем использования национальных валют и обеспечение бесперебойных логистических операций. В фокусе внимания – наращивание поставок индийских товаров и услуг в Россию. Как можно охарактеризовать российско-индийский товарооборот на современном этапе и как нарастить встречные торговые потоки? Какие барьеры, мешающие росту взаимной торговли, сохраняются до сих пор и как их можно было бы преодолеть? Какие индийские товары и услуги уже завоевали сердца российских потребителей и какие существуют предпосылки и условия для увеличения поставок индийской продукции в Россию? Какие индийские компетенции в области цифровизации востребованы в России?

19:00-21:00 Прием по случаю Форума (ужин, культурная программа)

Участие только по приглашениям

5 декабря 2025 года

10:00-10:30

Аккредитация, сбор участников, приветственный кофе

10:30-16:00

В2В-встречи

MR-18

Предусмотрен перерыв на ланч с 13:15 до 14:15

10:30-11:45

MR-15

Панельная дискуссия «Фармацевтика и здравоохранение: новые горизонты российско-индийского сотрудничества»

Повестка укрепления сотрудничества России и Индии в сфере фармацевтики и медицины носит стратегический характер, отражая совместную приверженность развитию устойчивых. здравоохранения. инновационно-ориентированных систем Ключевым приоритетом взаимовыгодной российско-индийской кооперации являются расширение поставок на российский рынок индийских лекарственных препаратов и медицинского оборудования, локализация в России производства индийских компаний, совместное создание современных медико-промышленных комплексов по производству лекарств и медицинских технологий. Какие перспективные направления формируют стратегию двустороннего экономического партнерства между двумя странами в целях укрепления здоровья, улучшения качества жизни граждан России и Индии? Какие достижения и сильные стороны индийского фармацевтического сектора смогут усилить потенциал российской фармацевтической отрасли? Какие политические, инвестиционные и регуляторные механизмы необходимы для стимулирования совместных инноваций, наращивания производства и расширения сотрудничества в сфере медицинских технологий и инновационных медицинских услуг?

10:30-11:45

MR-16

Панельная дискуссия «Индия и Россия: кооперация в области искусственного интеллекта и цифровых технологий»

Расширяя партнерство в области новейших технологий, Россия и Индия объединяют уникальный и взаимодополняющий опыт для укрепления своего технологического суверенитета. Индия демонстрирует серьезные успехи в создании цифровой публичной инфраструктуры, масштабируемых программных платформ и практических решений на основе искусственного интеллекта. Россия, в свою очередь, обладает глубокой экспертизой в фундаментальной науке, технологиях безопасной связи и передовых вычислениях. Синергия этих компетенций открывает широкие возможности для совместной разработки прорывных решений. В рамках дискуссии будут определены самые перспективные направления для сотрудничества в сфере ИИ и цифровых технологий, а также намечены дорожные карты для будущей работы. Цель дискуссии — не просто обозначить общие приоритеты, а создать практическую основу для долгосрочного взаимодействия. Итогом станет четкий перечень действенных мер и общая стратегия для вовлечения государства, бизнеса и науки, чтобы превратить общее видение в реальные технологические достижения.

10:30-11:45

MR-17

Панельная дискуссия «Кадры решают всё. Новые возможности трудовой миграции в контексте российско-индийского сотрудничества»

Российский рынок труда демонстрирует растущий интерес к привлечению квалифицированных кадров из Индии. В настоящее время отмечается значительное увеличение потока индийских специалистов в различные города и регионы России. В каких именно секторах российской экономики индийские специалисты наиболее востребованы сегодня и в перспективе? Какие механизмы привлечения иностранных специалистов доказали свою эффективность? С какими основными сложностями сталкиваются компании при сотрудников трудоустройстве адаптации индийских (включая и труобустроистве и абаптации иновиских сотрубников (включая травовые, административные и социокультурные аспекты) и как их преодолеть? Как лучше всего организовать подготовку и обучение индийских кадров для максимального соответствия потребностям российского бизнеса? Какие социокультурные различия в деловой коммуникации, управленческих подходах и корпоративной культуре требуют особого внимания и как их можно преодолеть? Какие уникальные карьерные возможности открывает работа в России для индийских молодых специалистов и как этот опыт может повлиять на . их дальнейший профессиональный рост?

11:45-12:00

Перерыв

12:00-13:15

MR-15

Панельная дискуссия «Расширение поставок продовольственной продукции из Индии на российский рынок: стратегии и перспективы»

значительный потенциал для наращивания экспорта индийской продовольственной продукции в Россию. На российском рынке уже присутствуют различные категории индийских товаров, включая овощные карри, готовые блюда, бобовые, снеки и кондитерские изделия. В 2024-2025 годах отмечено расширение товарной номенклатуры: начались поставки индийского сливочного масла и молочного жира, а также зафиксирован рост экспорта индийского винограда. Дополнительные возможности связаны с поставками из Индии питательных злаков, традиционных сладостей и морепродуктов. Каковы текущие тенденции в российском ретейле и какие возможности они открывают для индийских производителей? Каков опыт успешного вывода индийских брендов на российский рынок и наоборот? Какие категории индийских продуктов являются наиболее перспективными для российского рынка? Каким требованиям должна соответствовать индийская продукция для ввоза в Россию? Какие меры необходимы для обеспечения бесперебойной транспортировки товаров? Как индийской продукции попасть «на полки» российских маркетплейсов? Какие меры могут принять государственные ведомства и институты развития двух стран для поддержки выхода в Россию индийских малых и средних предприятий? Каковы перспективы локализации индийского производства в российских регионах?

12:00-13:15

MR-16

Панельная дискуссия «Россия – Индия: выстраивание устойчивых цепочек сотрудничества в торговле и промышленности»

российско-индийских торгово-экономических отношений демонстрирует стремительный рост: за последние пять лет взаимный товарооборот увеличился почти в семь раз. Сегодня Индия уверенно входит в тройку крупнейших торговых партнеров России, а Россия занимает второе место по объему экспорта в Индию. Важным этапом в развитии партнерства является качественная трансформация товарооборота – его диверсификация и переход к кооперации в сфере высокотехнологичной продукции с высокой добавленной стоимостью. Как снизить торговый дисбаланс и нарастить импорт промышленных индийских товаров в Россию (текстильная промышленность, фармацевтика, товары массового потребления, инженерная продукция)? Каковы успешные кейсы и точки роста в поставках индийской промышленной продукции в Россию? За счет каких стратегических инициатив можно углубить производственную кооперацию? Как стимулировать выход индийских компаний на рынок России через создание дочерних предприятий и индустриальных кластеров? Каков будет эффект от Соглашения о свободной торговле между ЕАЭС и Индией и как ускорить переговорный процесс? Как новые логистические коридоры могут помочь преодолеть барьеры в торговле?

13:15-14:15 Ланч

Время уточняется

Сбор гостей в зале пленарного заседания (уточняется)

Audi-2

Время уточняется

Пленарное заседание «Россия – Индия: диалог, меняющий мир» (уточняется)

Audi-2